

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:
Fischel Fülöp könyvkereskedője.
Ide küldendők az előfizetési díjak nyiltterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetések elfogadtatnak:
Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben, Schalek H., Dukas M., Oppelk A. «Általános Tudósító» hirdetési osztálya Budapest.

Nyilttér petitsora 20 fill.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« s a t. hivatalos közlönye

Az orsz. segélypénztárról.

Az 1900. évi XVI. törvényzikk elrendelte, hogy a földművelők javára egy országos segélypénztárt kell csinálni. E törvény alapján a földművelésügyi miniszter ebben az esztendőben januárius első napján megalakította az »Országos gazdasági munkás-és cselédsegélypénztár«-t, melynek hivatalos helyisége Budapesten, Nádor-utca 32. szám alatt van.

Ez a segélypénztár egy az egész országra szóló intézmény. Mindenki tagja lehet, a ki a földművelők sorába tartozik. Tehát tagja lehet: minden munkás, napszámos, szakmányos, cseléd, szolga, béres, hónapos, kocsis, csordás, gulyás, kanász, pásztor, erdőmunkás, kubikos, vinczellér, azután tag lehet minden gazda is, akár mennyi földje van is; tagok lehetnek továbbá az asszonyok, lányok is. Mindenkit felvesznek a tagok közé, a ki 14 éves elmúlt, de még nem több 50 esztendősnél.

A ki tag akar lenni, annak a községi előjárásánál kell e végett jelentkeznie, igazolván vagy a cselédkönyvével, munkás-igazolványával, vagy katonakönyvével, vagy az anyakönyvi kivonattal azt, hogy hány esztendő? A községi előjárásánál le kell fizetnie a felvételi díjat, a mely ha 35 éven alul van a jelentkező, 2 korona, ha pedig 35 éven felül volna, 4 korona. — Az előjárás a felvételi díjat postán felküldi az igazgatósághoz; ez azután pár nap alatt megküldi a tagsági könyvet. A rendes tagsági díj egy esztendőre 10 kor. 40 fill. (vagyis 5 frt. 20 kr., esik tehát egy hétre ebből tíz krajczár). A tagsági díjat fél évenként mindig előre kell fizetni, de hetenként is lehet gyűjteni, úgy hogy az ember az előjárásától kér egy gyűjtőlapot, hetenként vesz egy-egy husz filléres (tíz krajczáros) postai bélyeglet s azt szép sorjába felragasztja a gyűjtőlapra, a melyre éppen egy fél esztendőre való díj: 5 kor. 20 fill. áru bélyeg fér el. Az így be ragasztott gyűjtőlapot azután beviszi a fél év végén a postára s ott úgy elfogadják, mintha készpénzt vitt volna.

A tagsági díjat ugyanis mindig a postahivatalnál kell fizetni. Mikor megkapja az ember a tagsági könyvét, akkor legfeljebb egy hét alatt fizesse le az első fél évi tagsági díját; azután pedig minden fél esztendőre előre fizessen rendszeren, de ne hagyja a befizetést az utolsó napra, hanem — mikor csak lehet — inkább egynehány héttel előbb fizesse be, mert ha mindenki az utolsó napon akar fizetni, akkor a postahivatalban majd nem győzik mindenkitől felvenni a tagsági díjat. Nem muszáj mindig ugyanazon postahivatalnál fizetni; akármelyik postánál átveszik a tagsági díjat és felküldik az igaz-

gatóságnak Budapestre. A postahivatalnok a tagsági könyvből bizonyítja, hogy átvette a tagsági díjat. A nyugta tehát ott van a tagsági könyvből.

A segélypénztár annak, a ki belép tagnak, a következő segélyeket biztosítja: 1. Ha a tagot baleset, szerencsétlenség éri, ingyen gyógyítja s minden napra ad egy korona segélyt 60 napig. (A külső cselédek egy negyedévig a bérüket kapják). Ha a munkaképtelenség tovább tart 60 napnál, minden hónpra ad 10 koronát, egész addig, míg a tag vissza nem nyeri munkaképességét; ha örökre elnyomorodik, haláláig kapja a 10 koronát.

2. Ha a baleset, szerencsétlenség miatt a tag meghal: a család rögtön kap 400 koronát.

3. Az a tag, a ki tíz évig volt már tag, ha bármely okból munkaképtelen lesz, élelte fogyláig kap havonként 10 koronát.

4. Az a tag, a ki a 65 éves életkort elérte, kap 100 koronát, de azért a többi segélyeket is kaphatja. Ez csak születésnap ajándék!

5. Ha a tag nem baleset következtében, hanem természetes halállal meghal, öt évi tagság után 200 kor., tíz évi tagság után 250 kor., tizenöt évi tagság után 270 kor. segélyt kap a családja.

Mindezen segélyekért bizony mindenki rászánhatja magát arra, hogy 20 fillért (10 krajczárt) hetenkint félretesz. Ennyit minden ember rászánhat a családja nyugalomára, hiszen fél évenként 5 korona 20 fillért (két forint 60 krajczárt) az asszony meg a gyermekek is megkereshetnek és félretehetnek. De a ki még ennyit se tehet a családjáért, az lépjen be fél tagsági díjjal: évi 5 kor. 72 fillérral (két forint 86 kr.), a mikor az 1. és 2. pontban elmondott segélyeket egészen, a 3., 4. és 5. pontban foglaltakat azonban csak felében kapja. A ki pedig még 11 fillért is sajnál hetenként a jó célra: legalább rendkívüli tagnak álljon be, a ki évenként csak egy koronát fizet. Persze, hogy ezért az egy koronáért kevesebbet kap, mint az, a ki 10 kor. 40 fill., vagy pedig 5 kor. 72 fillért fizet; a rendkívüli tag csak a fentebb 1. és 2. pontban elmondott segélyekre számíthat, a 3., 4. és 5. pontban foglalt segélyekre nincs joga.

A ki rendes vagy rendkívüli tag akar lenni, mielőbb jelentkezzen a községi előjárásánál.

Addig, a míg egy községben nincsen ötven tag; csak a községi előjárásánál lehet beiratkozni. Ha a községben lesz ötven tag, akkor a tagok egy helyi bizottságot alakítanak, választanak egy intézőt s attól kezdve ehhez az intézőhöz kell fordulni akár beiratásért, akármi másért. A tagsági díjakat azonban azután is mindig a postán kell fizetni, mert a pénzeket a központi igazga-

lóság őrzi. Az egész segélypénztár a földművelésügyi miniszter felügyelete és ellenőrzése alatt áll, a ki már kinevezte az igazgatókat és kormánybiztos is rendelt ki. Itten tehát szó sem lehet arról, hogy valakinek a pénze oda vesszen, mert ez állami dolog; ez a segélypénztár nem bukhatik meg soha se, hiszen éppen azért csinált a törvény ilyen nem egy falura vagy városra, hanem az egész országra szóló pénztárt, hogy a földművelők öreg napjai igazán biztosítva legyenek. Hogy pedig itt nagy dologról van szó, még a vak is láthatja abból, hogy az államkincstárból minden esztendőben száz-ezer koronát adnak a mi segélypénztárunknak a törvény értelmében!

Igyekezék tehát mindenki mihamarabb beiratkozni ebbe az országos segélypénztárba. A ki sokat gondolkodik és halogtatja a dolgot: majd megbánja. Férfi ember, ha szereti a feleségét, családját: mentül előbb iratkozzon be. Az asszony, a ki azt akarja, hogy utána is maradjon valami a gyerekeknek: siessen a tagok közé. A legény, a ki jól akar házasodni, a leány a ki férjhez menendő: iparkodjék nem holnap, de még ma beiratkozni, mert ezután az olyan legény s olyan leány, a ki nem biztosított jövődjét a mi pénztárunknál, nem igen lesz kapós!

A »Néplap« szerkesztősége (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.), akárki fordul hozzá levéllel, szívesen ad utbaigazítást, há valami fennakadás volna.

A Zrinyi-emlék ügye.

Legutóbbi lapunk 11-iki számában mutattuk ki a Zrinyi-emlékre összegyűlt adományokat. Azóta megalakult a végrehajtó-bizottság, mely hivatva van az emlékoszlop felállításának ügyét végleg befejezni. Van szerencsénk az ügy iránt érdeklődő szives közönség tudomására hozni, hogy az alakuló értekezlet felhatalmazásából a végrehajtó-bizottság elnöke már elküldte löispán ur Ó méltósága útján a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur Ó nagyméltóságához a kérvényt az emlékoszlop terveinek az orsz. képzőművészeti tanács által leendő megbirálatása és a kilátásba helyezett állami hozzájárulás engedélyezése ügyében.

Ez alkalommal folytatjuk a begyűlt adományok kimutatását. Fischl Lipót földbirtokos földink volt szives Zala-Baksáról beküldeni gyűjtése eredményét. Fogadja úgy is, mint az adakozók a végrehajtó-bizottság hálás köszönetét!

Negyvennyolczadik kimutatás.

Szabó Dóme	1 k.
Mayer Ignác	50 f.
Waltersdorfer Henrik	30 »
Sanweber József	1 »

Sós István	20 f.
Sohár János	40 »
Koller Nándor	50 »
Kösa Ferenc	20 »
» István	40 »
Sohár Nándor	40 »
Haász Elvira	50 »
Hahn Jakab	50 »
Ózvá Páslekné	40 »
Kiss Károly	50 »
N. N.	40 »
Gróf Simonné	60 »
Fischl Lipót	1 k

Összesen: 8 k. 80 f.

Lapunk 11-ik szám. kimutatása 4035 k. 65 f.

Az eddigi gyűjtés eredménye: 4044 k. 45 f.

A további gyűjtés eredményét lapunk jövő számában fogjuk folytatónak kimutatni.

K Ü L Ö N F É L É K .

— **Eljegyzés.** Hirschsohn Viktor perlaki kereskedő f. hó 14-én eljegyzte Guttman Teréz kisasszonyt Sárvárról.

— **Esküvő.** Ágost Arzén perlaki kántor-organista f. hó 13-án esküdött örök hűséget Sostarics Lujza kisasszonynak Perlakon.

— **Kinevezés.** A hodosáni üresedésben volt postamesternői állásra a pécsi posta és távírdai igazgatóság Pálffy Amália postamesternőt nevezte ki.

— **Bucsuzó.** Mindazon barátainak és ismerőseimnek, kiktől Csonokra (Mármaros-megye) való látogatásom alkalmából személyesen el nem bucsuzhattam, ez uton mondom Isten hozzád-ot és kérem tartsanak meg továbbra is jó emlékekben. Végfalva, 1902. április 14. Csárics Sándor főerdész.

— **Halálozás.** Sonnenberg Lipót kereskedő, Csáktornyanak általánosan ismert és tisztelt polgára hunyt el e hó 12-én, életének 75-ik és boldog házasságának 47-ik évében. A meghaldogult hűlt teteme f. hó 14-én d. u. 3 órakor helyeztetett az izr. temetőben örök nyugalomra. A temetésen Schwarz J. rabbi mondott megható beszédet, a közönség pedig valláskülönbség nélkül megjelent azon, hogy az elhunyt iránt érzett tiszteletnek adóját még egyszer lerója. Az elhunytat özvegyen maradt élettársa, 9 férjezett leánya, kik közül a legfiatalabb csak pár héttel adta férjhez, 2 fia, vejei, számsz unokája és nagyszámú rokonság gyászolja. Áldás és béke pöraira!

— **Egy hőstett Légradon.** A f. hó 6-iki lüzesetnél Goldschmidt József légrádi kereskedő megmentette a lángok közül Obajecz M. öreg, beteges polgárembert. Az önfeláldozó kereskedő ezen dicséretes cselekedete megérdemli, hogy az nyilvánságra jusson.

— **Kedvezményes vasuti jegyek pünkösdre.** Horánszky Nándor, az új kereskedelemügyi miniszter a m. kir. államvasutak igazgatóságának javaslata alapján Budapest fő- és szekváros látogatásának megkönnyebbítése érdekében megengedte, hogy a m. kir. államvasutak összes, valamint a kassa-oderbergi vasut magyar vonalainak állomásairól Budapestre és vissza utazók részére a Szt. István napi ünnepekre nézve már évek óta fennálló kedvezményt, tudniillik az I. és II. osztban egész jeggyel, a III. osztban pedig II. osztályú feljeggyel való utazhatását a pünkösdi ünnepekre is élethe leplethessék. A közlebbi határozmányokat a nevezett két vasut igazgatósága legközelebb teszi meg.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter kiskoru Neubrun Henrik helybeli lakos családi nevének »Nádasí-ra kért átváltoztatását megengedte.

— **Meghívó.** A »Zalamegyei Ált. Tanítótestület« »Muraközi Tanítókör« ez évi rendes-, egyuttal működésének három évtizedes fordulója alkalmából jubilitárs közgyűlését május hó 10-én d. e. 9 órakor, Botlornyan, a rom. kath. népiskolában a következő tárgysorozatban fogja megtartani: 1. A »Muraközi Tanítókör« három évtizedes működésének méltatása. 2. Évi jelentés. 3. A tanítóképző-tanárok képzéséről értekezés Mencsey Károly. 4. Az új Ulatisának az áll. tanítók működésére vonatkozó előnyeit és hátrányait ismerteti Brauner Lajos. 5. Összhang a nevelésben cz. tételt fejtegeti Kecsényi Gyula. 6. A madárvédelem cz. tételt előadja Wirth László. 7. A közgyűlés elé tartozó folyó ügyek. 8. Esetleges indítványok. A közgyűlésre, melyet ünnepélyes »Veni Sancte« előz meg, a »Muraközi Tanítókör« tagjait és a népoktatásügyének baráitai tisztelettel meghívja Csáktornyan, 1902. április hó 6-án Mencsey Károly a »Muraközi Tanítókör« elnöke. Az 1896. évben megérősített 1872. évi Szabályrendelet 8. §-a értelmében: »E közgyűlésen tartozik a kör minden tagja megjelenni, meg nem jelenését a tag csak betegségi vagy családi sulyos körülményekből folyó esettel igazolhatja. Az el nem fogadható ok miatt meg nem jelenő tag a gyűlés minden elmulasztott napjáért 2 forintot köteles fizetni, a 2. §. d) pontja alatt megjelölt tanítói segélyegylet javára, melyet a testület szükség esetén bíróság is behajthat.«

— **A vendékeken.** Vizlendvén Ulicsny Károly csáktornyai borászati és szőlészeti felügyelő a muraszombati gazdasági fiókegylet kezdeményezésére, különösen Ó méltósága gróf Batlhány Zsigmond urnak tevékeny pártolása mellett a nagyméltóságú m. kir. földmívelésügyi miniszter urnak legmagasabb engedélyével f. hó 3. és 4-én igen tartalmas, hasznos, érdekes előadásokat tartott általában a szőlők felújításáról, míveléséről különös tekintettel az amerikai oltványokra. Vizlendva határában a talajt is megvizsgálta, azt kiválóan a Riparia portalisnak alkalmasnak találta. Fogalom alkotás-hoz, illetetűl elégendő volt, kívánatos volna, hogy mint másutt, kimerítő előadást élvezhessen újdonságra nehezen hajlható hegyinépünk téli időben, mert tavasszal a munka miatt kevés volt a hallgatóság, daczára a felkeltett érdeklődésnek. Adja Isten, hogy e tekintetben szegény vend népünk és vidékünk ne legyen továbbra is mostoha gyermeke e hazának. Egy érdeklődő.

— **Lopások.** Özv. Goriczai Gyuláné zágrábi lakos kárára a nemesbükkösi határban levő lakatlan gazdasági épületének több alkatrészeit 70 kor ért. ismeretlen tettesek hosszabb időközönként elloptak. A stridói csendőrség hosszabb nyomozás után megállapította, hogy a lopást Vinkó Tamás, Szabari Vincze és Péter hétházi, Meszárics György nemesbükkösi suhancok követték el, kik a vallatáskor tettüket beismerték, s a lopott tárgyak meg is találtattak. Feljelentésük illetékes helyen megtörtént. — Lukman András, ki R. A. helybeli lakosnák mint házi-szolga szerepelt, igen kedvelhette a pálinkát, mert több ízben betekintett az üzlethelyiségbe, s amikor csak alkalmot nyílt, megnevésztette száraz gégejének csapját egy kis pálinkával; ezzel gazdájának mintegy 4 kor. kárt okozott. A csendőrség följelentés folytán kikérdezte a tettet, ki tettet beismerte ugyan,

de tagadásba vette, hogy ő oly sok pálinkát ivott volna. Lukman A. a nagykanizsai kir. ügyészségnél följelentett.

— **Pokrócztolvaj.** Tkalesz István obrezsi (Stajeroszág) lakosnak záratlan pajtájából még 1900. évi május hó 5-én virradóra ismeretlen tettes 1 drb. kekesbarna lópokróczt lopott el s azóta se híre, se hamva nem volt a pokrócznak, nem volt a tolvajnak. Mult hó 27-én azonban Tkalesz följelentést tett a stridói örsön, hogy az ő néhai lópokrócra Radiga András zalabárdosi lakos, községi bírónál latható. A járőr a nyomozást a szerencsétlen pokrócz után megejté; csakugyan az a nevezett községi bíró istállójában megtalálattott. A további kutatás után kiderült az is, hogy a pokróczt Radiga közs. bíró kedvencz cseméjete, Ferencz nevű fia lopta el a károstól, ki tettet töredelmesen beismerte. A bünyjel lefoglaltattott, a tolvaj pedig a kir. járásbírósnak jelentett föl.

— **Tolvaj tanonc.** F. hó 2-án Sárán Károlyné helybeli lakosnő a csendőrség járőrének azon panaszt tette, hogy kárára m. hó 24-én a nappali órákban a szobából záratlan helyről az asztalon levő fadobozban 1 drb. 10 koronás bankjegyet ismeretlen tettes elloptott. Besugár folytán a járőr megállapította, hogy a lopást Végh Mihály helybeli lakos csizmadia tanonc követte el, ki tettet azzal ismerte be, hogy az elloptott pénz egy helybeli lakos vegyeskereskedésében cukor és dohány vásárlásra költötte el, mit el is fogyasztott. Továbbá bmondotta ez az ifju tolvaj azt is, hogy m. év okt. 15-én Gradiscsényi Éva helybeli lakos kárára a szobában levő záratlan szekrényből 3 drb. 5 koronást, összesen 15 kor. készpénzt lopott, a melyt szintén a kereskedőnél költött el a dohány és cigarettára. A tolvaj tanonc elfogattott s a helybeli kir. járásbírósnak átadattott.

— **Allatforgalmi korlátozások.** A földmívelésügyi miniszter sertéseknek Magyarországra való behozatalát sertésvesz fennállása miatt Varasdvármegye ivánczi, klupci, krapinai, ludbeiczi, pregradai, varasdi és zlatári járásából, valamint Varasd város területéről megtiltotta.

— **Tetten ért tolvaj.** Mult hó 31-én éjjel Vinkovics Adolf miksavári lakos Novák Imre ugyanottani lakos zárt kukoriczaksának ajtaját fejfével felfeszítette s abból 5 kor. értékű csöves kukoriczát kísérelt ellopni. A lopást azonban nem vihette véghez, mert tetten érték, mire Vinkovics fejszét, zsákot, kukoriczát ott hagyva, megfultott; fejszéje azonban elárulta személyét, Vinkovics elfogattott s a helybeli kir. járásbírósnak átadattott.

— **Pénzlopás.** Polácsok András dunadonyi lakos, drótos tót m. hó 25-én éjjel a felsővidalati korezmában volt szálláson. Javában aludta az igazak álmát, a midőn a záratlan szobában a feje alatt levő tarisznyából ismeretlen tettes I drb. erszényt 85 kor. 60 fill. készpénzzel együtt elloptott. A csendőrség járőre a feljelentés folytán a nyomozást megindította, s sikerült a tolvajt Grábrovics Teréz perlaki születésű és illetőségű csavargó nő személyében kideríteni, ki tettet beismerte s az elloptott pénzből 60 koronát elő is adott. Ugy a megmaradt pénz, mint pedig a tolvaj nő a büntető bíróságnak átadattott.

— **Megkárosodott molnár.** Völgyi Pál muraszerdahelyi lakos, molnár azon panaszt tette m. hó 27-én az ottani csendőrségnek, hogy a malmában 543 kgr. buzasztjét a

beszerzett orvosi vélemény szerint anilin festékek megkeverték s abból mintegy 138 k. kárt okoztak neki, mert a liszt hasznavehetlenné, élvezhetlenné vált. A muraszadai helyi csendőrség a nyomozást azonnal meg ejtette és megállapította, hogy ezen cselekményt Fiszerberk József alsórendű lakos, molnárségéd követte el bosszúból, ki tettét tagadta ugyan, de a tanuk bizonyítása által ezen cselekménye beigazolást nyert. Följelenése a kir. járábíroságnál megtörtént.

— **A helybeli iparöstület** békeltető bizottságának segédtagjai az e hó 6-án tartott ülésen választották meg Mencey Károly iparhatósági biztos elnökle alatt az egybegyűlt iparosgedek. A gyűlésre az érdeklődő iparosgedek nagy számmal jelentek meg. Elnök megnyitván az ülést, utal arra, hogy az ipartörvény az iparos segédszemélyzet kezébe egy igen hecses jogot ad, t. i. felhatalmazza arra nézve, hogy a mester és annak segéde vagy tanoncza között fölmerülő vitás ügyekben békeltető bizottságot válasszon, mely bizottság tagjai és az iparöstület előjárói ezen vitás ügyekben ítélelhozatalra vannak jogosítva, s így a segédszemélyzet és mestereik között fölmerülő vitás ügyekben nincsen tehát a segédszemélyzet a mesterek egyoldalú esetleg elfogult ítéletének alávetve. Kéri tehát a segédeket, mutassák magukat méltóknak e hecses jog élvezetére, mert ne feledjék el, hogy ma-holnap ők is a mesterek sorába lépnek s ezzel a hazáit fenntartó egyik leg-haszonszobab társadalmi osztálynak lesznek részeseivé; válasszák tehát e bizottságba azon társukat, a kiket erre a megtiszteltetésre leg-érdemesebbeknek tartanak. Erre a békeltető bizottságba a következők segédek lettek megválasztva egyhangulag: Liszkay Sándor nyomdász, Wechtersbach Antal festő, Bors Mátyás fodrász, Aubrecht János füstfaragó, Mayer Albert mészáros, Adamecz Károly pék, Baumhack Rudolf bábos, Horváth Ferencz kovács, Schafhauser Endre géplakatos, Zelic Bálint cipész, Jakscis József cipész, Magdalenics Ferencz bádogos. A választás után az elnök nem mint biztos, hanem mint tanító lelkes szavakban szívükre köti a jelentőitaknak az önképzést, mert nem elég, ha valaki iparát jól elsajátította, a világ halad, minden tökéletesedik s így a jónak ellensége a jobb, s azért az iparosnak is olvasni kell, hogy a kor szívonalan megmaradhasson, hogy erre a fiatal iparos nemzedeknek alkalma legyen, buzditja őket, tömörüljenek legényegyletté, az elnök szívesen közreműködik annak megalapításában. Az iparosgedek kitörő örömmel fogadták az esküzt s így kilátás van rá, hogy városunkban ezen igen érzelt intézmény hiányán segítve lesz az ifjú iparos nemzedék érdekében.

— **Figyelmeztetés a földbirtok tulajdonosokhoz.** A birtokhatár megjelöléséről alkotott vármegyei szabályrendelet 8. §-a értelmében figyelmezteli Csáktornya nagyközség előjárósága a község határában levő minden földbirtok tulajdonosokat, a kiknek birtokánál a határ jelzése szolgáló oszlopok, kövek, czövekek, táblák, halmok vagy hompok elpusztultak, hogy azoknak kijavítása, illetve pótlása iránt még e hó folyamán annál is inkább intézkedjenek, miután ellenes esetben a hivatkozott szabályrendelet 11. §-a értelmében a határjelek a mulasztók költségére fognak az előjáróság által felállíttatni.

— **Allategéségügyi kimutatás** Muraköz területén f. hó 6-án a hivatalos adatok alapján: ivarszervi hólyagos kiütés: Muravid 2 u.; sertésvész: Lapány 1 u., Alsó-Pusztákovecz 1 u.

— **A helybeli önk. tüzoltó-egylet** szertár helyiségének átalakító felépítésére vonatkozó árjelési hirdményt f. hó 10-én jart le. Az egyesület építészeti bizottsága f. hó 13-án tartott ülésében vizsgálta át a beérkezett ajánlatokat. A nevezett napig 2 ajánló jelentkezett: Morandini Román nagykanizsai és Salon Péter helybeli építőmester. A bizottság a szertár felépítésével Morandini Román építőmestert bízta meg, kinek ajánlata a legkedvezőbb volt, ugyanis 5% engedménnyel hajlandó a szertár átalakító felépítést végrehajtani. A munkálatok még e hó folyamán megkezdődnek.

— **Felhívjuk** t. olvasóink figyelmét a lapunk máj számában megjelent Bihari Ede hirdetésére.

— **Katonasorozás** volt az elmúlt héten városunkban. A regulák hangos énekszóval járták be az utcákat, de nem a vidám, a duhaj régi verbunkos nóták voltak hallhatók, hanem szomorúak, keserűvel telítettek. Hü képet mutattak a »bevált« muraközi legény érzelmeknek. A sorozás eredménye nem valami kielégítő, mert az előállított 837 hadköteles közül csak 192 volt alkalmas, a sorozás eredménye a következő: Az előállítási kájsztromba felvételt: I. k. o. 408, II. k. o. 267, III. k. o. 157. Összesen 837. A fősorozásból távol maradt I. k. o. 20, II. k. o. 22, III. k. o. 11. Összesen 53.

— **Számítalan elismerővel** és azon hiteles orvosi nyilatkozatok, melyeket a fővárosi, vidéki és külföldi kórházakban folytatott kísérletekről és azok kiváló eredményeiről állítottak ki, bizonyítják, hogy a Zoltán-féle kenőcs a csusz és köszvényes bajok biztos gyógyszer. Üvege 2 kor Zoltán B. gyógyszerárában Bpsten.

— **A törvényhatósági bizottság** f. évi május havi rendes közgyűlésén felveendő 1901. évi vármegyei házipénztári- s a vármegyei pénztárban kezelt összes alapok 1901. évi számadási tárgyában leendő véleményes jelentés elkészítése végett az állandó választmány ülése 1902. évi április hó 26-án; ugyan a fennit kitett bizottság közgyűlésen felveendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett pedig az állandó választmányi ülés 1902. évi május hó 3-án mindenkor délelőtt 9 órakor Zala-Eggerszegen a vármegyház gyűlés termében fog megtartani. Zalaegerszeg, 1902. évi ápr. hó 16-án. Dr. Jankovich László gróf sk. Zalavármegye főispánja.

— **Shakespeare.** Nemrégiben jelent meg egy könyv, mely egy különös chifre-vel akarja bizonyítani Shakespeare összes munkáiból, hogy e munkákat Bacon írta, a ki ezt titkos jegyekben ki is jelenti e darabok szövegében. Ez a Bacon-theoria nem új. Annyi tudomány, annyi ismeret, annyi tanulság van Shakespeareban, hogy régi időkől fogva lehetetlennek tartották, hogy e darabokat egy közönséges színesz írta volna. A jogban oly jártas, mint egy jogtudós. Nyelve a legmagasabb és leg-gazdagabb angol nyelv. Érzései a legfinomabbak, melyeket valaha földön járó ember érzelt. Emberismerete több, mint bármely udvari emberé. S mindez egy színeszben élt volna? Hiába minden theoria, az emberiség történetére nézve mindegy, hogy ki írta e műveket, azok oly csodálatos életet élnek magukban, hogy írójuk neve egészen mellékes, Shakespeare vagy Bacon; a ki Romeo, Hamletet, Othellót s a többi harmincznyet írta, az mindenesetre a legnagyobb intelligencia volt, a ki valaha e földön járt. És midőn egy német tudós először megpillantotta a munkát Shakespeare halotti maszkiáját, a mely később az övének bizonyult, megdöbbenéssel szemlélte ez arczot, melynél magasabbat, lényesebbet nem látott soha. Ez a szem a legjobban látott a világon, ez az ajak mondta a legszebb dallamot, ez a homlok volt a legnagyobb értelem székhelye, ezek a vonások érezték az élet minden fuvalatát, a szerelem szellőjétől a kétségbeesés és gyilkolás viharáig. Hogy kinek

hívták, mindegy. Elég tudni, hogy volt egy ember a kiből a legmagasabb fokhoz nyilatkozott meg minden képesség, a mely valaha emberi lélekben szárnyalt próbálgatta. S a lélek, a mely oly magasan szállt, mint egy madár, Petőfi kifejezése szerint, egy szük bódében töltötte életét, London külvárosában, a Globe-színházban, a hol könnyű szerrel, meggondolás nélkül, jobbra pénzért írta csodálatos darabjait. És ennek az embernek életében a legjelentősebb nap az a nap volt, a mikor lóra ült, hogy hazamenjen Streetfordba gazdálkodni. Az 6 földi birodalmának, a Globe-színháznak a képét találjuk a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 156. füzetében.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal e kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetként is kapható 60 fillérével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut. 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

Közgazdaság.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság folyó hó 5-én tartotta rendes közgyűlését Csekonics Endre gróf elnöklésével. Az 1901. évről szóló igazgatósági jelentés kiemeli, hogy az üzlet az egyes biztosítási ágakban és összességében kedvező volt, s nemcsak a fősztásra kerülő évi tiszta nyereség tekintélyes, hanem ezenkívül a társaságnak különben is erős tartalékaik szintén szaporodtak és gyarapodtak. Az igazgatóság az előterjesztett mérleg számadatait szerint már ezuttal mindent beváltott, a mit az előző mostohább években a közgyűlésnek kitálatásba helyezett. A mellett, hogy 2,242,587 K. 04 fill. tiszta nyereséget ért el, még az 1893-ban sajnosan megszüntetett árfolyam különözeti tartalékot tett ez évben félre a záloglevelek árfolyam emelkedéséből; a külön tartalékot, mely már 8,102 K. 32 fillérére szállott volt le, most ismét 568,588 korona 14 fillérére emelte, a tüzosztály díjtartalékát 4,400,000 koronára, a szállítmányi biztosításokét pedig külön 40,000 koronára szaporította. Az életbiztosítási feletle jö üzletet terszerüben s nagy sikerrel fejlesztette. A társaság életbiztosítási állománya 274,422,041 K. 36 fillérére emelkedett, vagyis 9,012,061 K. 58 fillérrrel haladja túl az előző évét. Ez állományának díjtartaléka immár 78,255,505 K. 23 fillért tesz ki. Az alapszabályszerű levonások után az igazgatóság a tiszta nyeresémből részvényenként 320 K. osztlélek ki fizetését javasolta. A nyereségből még ez osztlék kifizetése után is 386,166 K. 12 fill. maradt rendelkezésre. Ebből rendkívüli adományképpen 50,000 koronát javasolt az igazgatóság a társasági tisztviselők nyugdíjalapjának, 336,166 K. 12 fillért pedig a különtartaléka átvételni. A közgyűlés a mérleg, zárszámlát és az összes igazgatósági javaslatoakat egyhangulag elfogadta s az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak a fölmentést megadta s jóváhagyta a közhasznu adakozásokra fordítandó összeg fősztási tervezetét. Az osztlék a társaság pénztáránál már a hétfői naptól fogva kifizetésre kerül. A részvényesek nevében Lampi Vilmos részvényes mondott köszönetet az igazgatóságnak. Külön is kiemelte Örmödy Vilmos vezérigazgató rendkívüli szakértelmét. Végül a közgyűlés a választmányba új tagokul választotta meg Gerliczy Ferencz bárót, Libits Adolfot és ifj. Zichy János grótot.

Nyilttér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetlen emlékü, drága családifükek: Sonnenberg Lápót ur elhunytá alkalmából nyilvánított részvételük által, vagy a temetésen való megjelenésükkel lájaldmunkat enyhíteni igyekeztek, ez uton nyilvánítjuk köszönetünket és a legmelegebben érzelt hálaikat.

Csáktornya, 1902. április 16.

A gyászoló család.

Felelős szerkesztő:

MARGITAI JÓZSEF.

Kiadó és laptulajdonos:

FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR.)

Sve pošiljke se tičuće zadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime, **Margitai Jožefa** urednika vu Čakovcu.

Izdateljstvo:

knjižara Fischel Filipova, kam se predplate i obznane pošljaju.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučljivi list za puk

Izlazi svaki tjeden jedanokrat i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto 8 kor.
Na pol leta 4 kor.
Na četvert leta . . . 2 kor.

Pojedini broji koštaju 20 fill.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovačke Šparkasse«, »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i t. d.

Orsačke podporne kasse.

Minućeg 1900-tinskoga ljeta XV./-og zakona naredba je odredila, da poljedelavcom na hasen jedna orsačka podporna kassa se mora načiniti. Vu ime ovoga zakona je poljedelstva minister vu ovom ljetu januaruša prvoga dneva načinil orsačku gospodarsku težačku i družinčenu podpornu peneznicu, koje peneznice službeno mesto je vu Buda-peštu, Nádor vulici pod 32-im broju.

Ova podporna peneznica je glede celoga orsaga jedino vodstvo. Svaki mu more član postati, koji vu poljedelstveni red spada. Dakle član more biti svaki težak, delavec, družinče, sluga, biroš, mesečnjak, kučiš kravar, ovčar, kanas, logar, vinceller, osim toga član more biti svaki gospodar takaj, ako i kuliko guder zemelj ima; člani moreju biti takodjer na dalje ženske i puce takaj. Svakoga primeju medju članah, koj je 14 ljet dopunil, nego još ni više od 50 ljet star.

Koj želji član biti, on se mora pri občinskom poglavarstvu zbog toga javiti, svedočbam, ali družinčenu knjigom, ali soldačkom knjigom, ali pako iz krstnim listom, ono da kuliko ljetah ima starosti? Pri občinskom poglavarstvu mora platiti za gori prijetu dohodarinu i to ako on, koj se javi, je od 35 let niže star 2 kurune, ako pak od 35 ljet je više star 4 kurune. — Občinske poglavarstvo ovu gori prijetu dohodarinu mora poslati na direkciju, ili ravnateljstvo po pošti, ova direkcia za par danov pošlje člans-

ku knjigu njemu. Uredna članska dohodarina za jedno celo ljetu vćini 10 korun, i 40 filleroz, i liti 5 forintov i 20 krajcarov vćini dakle od ovoga na svaki ljeten deset krajcarov. Članska dohodarina svakoga pol-ljeta navek na prvo se mora platiti, nego i kroz ljetnov se takaj more spravljati tak, ako človek od občinskoga poglavarstva prosi nato određenu kartu, svaki ljeten kupi za poštu prikladnu biljevu, (stemplina) za dva-deset fillirah, (deset krajcarov), i ove po-redu lépo priljepi na onu, nato određenu kar-tu, kaj ravno vćini za pol ljeta dohodarine, ili 5 korun i 20 filleroz stemplinov vrednosti. I tak s preplepenimi stemplini na kraju polletja odnese na poštu, i ravno tak vze-meju gori, kak da bi gotove peneze bil donesel.

Članska dohodarina navek se ima jedino samo od poste uredništva platiti. Kada človek već vu rukah ima člansku knjigu, onda naj duže za jeden ljeten prvu pol lje-tošnju člansku dohodarina, potomtoga navek svakoga polletja naprvo i to uredno nek pla-tija, dohodarinu za platiti nek neostavlja na zadnje dane, nego rajši par ljetnov napre-nej plat, ar ako bude svaki na zadnje dane čekal, onda se tuliko nabere, da poštarsko uredništvo nebude moguće od svakoga člansku dohodarinu prijeti. Ni potrebno uvěk na jednoj pošti platjati na kojoj guder pošti pri-meju dohodarinu i pošljeju vu Budapešt na direkciu.

Poštarski činovnik vu članskoj knjigi mora posvedočiti, da je za istinu prijel člansku dohodarinu. Namira ili kvietancia dakle je tam vu članskoj knjigi.

Podporna peneznica, koji njezini člani postaneju biti, sledeću podporu osegura:

1. Ako člana kakova nesreća postigne badava da vraćiti, i na svaki dan da jednu korunu podpore do 50 danov. Iz vanjska družina fertalj letnu platju dobiju. Ako na delo nesposabnost duže traja od 60 danov, na svaki mesec dade 10 korun, tak dugo, doklam guder na delo spozobnost nazad ne dobi; ako pako za navéke nevoljen ostane, do smrti svoje bude dobavljal 10 korun.

2. Ako poljeg nesreće bi član vumerl, onda njegova familia dobi na jedenkrat 400 korun.

3. On član, koj vre deset ljet bil član i budi kakovoga guder zroka za delo nesposoben je postal, do življena svojega dobi svaki mesec 10 korun.

4. On član, koj je već 65 ljet doživel, dobi 100 korun, — nego zato i ovu drugu podporu more dobiti. Ova samo za njegov rođen dan, kakti za prikaz bude dana.

5. Ako član ni po nesreći, nego s naturalskom smrtjom je bil iz ovoga sveta preminul; ako je pet ljet bil kao član, 200 korun, ako je deset ljet bil 250 korun, ako je pako petnajst ljet bil, onda 270 korun podpore dobi njegova familia.

Za istinu glede ove podpore svaki se more od lučiti nato, da 20 filleroz ili 10 krajcarov svaki ljeten na stran dene. Toliko svaki človek semore odlučiti za hasen svoje familie, im svakog pol ljeta 5 korun 20 filleroz, 2 forinta 60 krajcarov, žena i dieca si moreju zaslužiti i na stran deti.

Z A B A V A

Dober navuk.

Jako vnogo let je već minulo od onda, kak se je ovo niže naznočeno malo pripećenje dogodilo bilo. Ovoga pripećenja glavni voditelj je bil tak zvani Mr. Hadfield jako prestimani fiskal, koj je po priliki pred petdeset ili šesdesetimi ljetmi vu Manšteri mediu fiskaliskim krugu na visokim glasu bival.

Ova jako prilična historija tak se počimlje, da jeden jako bogati zemeljski gopon po imenu Nelson, radi svojih segurnih poslov išel vu Manšterbe varaš. Zvan, na tergovinu potrebnim penez, nesel je sobum još jezero forintov, koje peneze je vu čisto drugim kubarlu na šinjaku zvezane bil no-sil.

Mr. Nelson je baš vu ono vréme bil došel vu Mensterbe varaš, kad su tamo orsačkoga sejma bili obdržavali. Naravski, množina naroda je bilo onda vu varašu po oštarijah, da siromaški Nelson ni mogući bil dobiti stana, pretrucan je bil iti vu jednu

prostešu krému, gde za nekuliko danah vu jedne male sobice mesto bil nastanil. Nego ovdí se ni bil spoznaval za segurnoga, pak prosi oštariša, nek bi bil tako dober, da onih iz višega imajućih jezero forintov nek srani i dok se bude on vu varašu mudil, na nje skrb ima.

Oštarijaš iz veseljem prime ove ponudje-ne od Mr. Nelsona, koj mu i preda onih jezero forintov bez svedoka i bez da bi takovo pismo bil od njega potrebuval. Ova gostiona je drugač na dobrom glasu bila, zato se Nelson nit ni bojal, da bi kakove zle posledice radi toga imal. Vu takovim sretnim mišljenju mine već jeden ljeten. Za ovo vréme mine i sejem i semari se takaj razideju. Mr. Nelson si je bil sada tak misil, da ova gostiona i soba, vu kojoj je do sada bil stau-nuval nejedini se sa njegovim stališom, i tak je bil pretrucan vu višeojoj gostioni sebi kvartira pogoditi. Javi se pred oštarišom i prosi nazad za vu sranju dane peneze.

— Gospodine, jako lépo prosim, veli iz velikom dostojanstvom oštarije vlastelinu, i na peneze čuvaru, nek budu tako dober da mi nazad dadu onih jezero forintov, ko-

je pred ljetnim danom njem na čuvanje predal jesem.

»Jezero forintov! Kakovih jezero forintov potrebuju oni od mene?«

— Znaju one peneze, koje vu jednu platnenu zašitu mošnju položene predal sam vam.

Oštarijaš taj, pak veli, da to biti nem-re. »Vi ste mozbit komu drugomu dali, pak sada od mene zahtievati.«

— »Kak se mi vidi, bludite, vi se dobro ne sejtate. Mozbit ste komu drugomu bi dali ja Boga, mi niti traka od njih videl nisam.«

Sad se prestraši Mr. Nelson i nezna, kaj bude čineći. Kak bude moguće to posvedočiti. Vu ovoj dvojnosti odide na vulicu, pak iz nenada se sretno svojim negdašnjim vrlo dobriim priateljom, Naravsko čituje mu svu nevoljnost, koja se žnjim bila pripetila.

— »Ovdí jedino samo iz jednim načinom pomoći si moguće — veli njemu njegov dober priatelj. — Idi odmah Hadfieldu fiskalihu, pak mu poveć celu stvar, kak se bilo zgodilo.

Mr. Nelson odmah odbeži fiskala kancelariu. Ali na svoju veliku nesreću nikoga

Koji pak za familiju svoju niti taliko mogućen nije, on nek stupi vu polovice članske dohodarine, takov črez celo ljetu 5 korun 72 fillera • 286 frl. »ima platjati, nego takov pod 1. i 2. rečenim broji bude čele podpore delnik, nego 3. 4. i 5-tim broji naznečene podpore samo polovicu dobil bude. Koj pako i 11 fillerov miluje črez tjeden na ov cilj takov barem za izvanrednoga člana nek stupi, koji črez celo ljetu samo jedno korunu platil bude. Naravski, da za ovu jednu korunu menje dobi kak on, koj 10 korun i 40 fillerov, ili pako 5 korun 72 fillera platja. Izvanredni član jedno samo pod 1. i 2-im naznačeni broji se ima nadjati podpore, nego pod 3. 4. i 5-im broju imenuvane podpore delnik postati nemre.

Koj želji uredni, ili pako izvanredni član biti, takov nek se javi čim prije kod občinskoga poglavarstva. Dotčas, doklam vu jednoj občini nema do petdeset članov: jedino samo kod občinskoga poglavarstva moći se zapisati dati. Ako pak vu občini imade vre do petdeset članov, onda ovi člani jednu skupštinu si složiju, i zabereju sebi jednoga voditelja, i od onda počemsi jedino samo k ovomu voditelju imadu se obrnuti budu vu zapisali kakovu guder drugo potrabocu. Od člana dohodarina pako zato vendar se ipak navéke jedino samo na pošti platjati mora, kajti ove penze jedino samo nato odredjeno jedno ravnateljstvo, iliti direktia čuva. Na celu ovu podpomu peneznicu sam, od poljodelstva minister skrb ima i pod njegovom paskum stoji, koj je zati posel vre bil imenuval ravnatelje i državnoga komišara je takaj odredil. Ovd dakle niti spomenka nemre biti od toga, da bi barem čiji guder penezi izgubljeni bili, ar je ovo državnu posel: ova podporna peneznica pod nikakov način prepasti nemore, ravno jedino zato, je načinil zakon ni samo za jednu občinu, ili varoš, nego za čeli orsag razprežtirajuću podpomu peneznicu, da poljodelavcov vu svojih starih dnevih osegurani budu. Da pako ovd se od velikoga i znamenitoga posla govori, iz ovoga i slépi more prevideti, ar iz orsačke blagajne svako ljetu poljeg zakona daju do sto jezer korun našoj podpornoj peneznici!

Nek se trsi dakle svaki čim prije zapisati dati vu ovu orsačku podpomu penez-

nicu. Koj si bude vnoغو premišljaval i sve na duže odvlačit ovo delo, za segurno bude mu žal. Muž ako ljubi svoju tuvarušicu i familiju, čim prije, nek se upisati dade. Žena pako to ako želji, da budu herbala po njoj nekaj njezina deca, nek se požuri medju članu. Dečku, koj se želi dobro oženiti, pak za zamuč prikladna puca nek se pašči ne zutra, nego još danas opisati dati, kajti od svehdob takov dečku i takova puca, koja si nije osegurila svoju dojdučnost pri našnoj peneznici, nebude velikoga preštimanja vreden.

»Néplac« (Pučke novine) uredništvo vu Budapeštu IV. Egyetem ulca 4. svaki se more k njemu vuteći za navuk vu listu, iz drage volje mu podeli navuk, ako bi gdo od njega vu tem poslu zahteval.

Spomenik Zrinjiev.

Najzadnje smo vu 11-tim broju naših novin izkazali one dare, koji su se nabrali za spomenik Zrinjiev. Od onda se je jeden izbor izebral, koj bude dokončal delo spomenika. — Vezda imamo sreću javiti svim onim, koje spomenik Zrinjiev zanima, da je predsednik izbora spomenika molbenicu poslal po gospodinu velikomu županu k gospodinu ministru dr. Wlassics Gyuli zaradi pregledanja plana spomenika i zbog vladne podpore. —

Vu denešnjim broju naših novin izkazemo nadalje one dare, koje je naš medjimurski sin gosp. Fischel Lipót zemeljski gospon iz Zala-Bakse poslal. Hvala njemu i svim, koji su bili dobri daruvati!

Četerdeset i osmi izkaz.

Szabó Dóme	1 k.
Mayer Ignác	50 f.
Waltersdorfer Henrik	30 »
Sanweber József	1 k.
Sós István	20 »
Sohár János	40 »
Koller Nándor	50 »
Kósa Ferencz	20 »
» István	40 »
Sohár Nándor	40 »
Haász Elvira	50 »
Hahn Jakab	50 »
Vd. Páslekova	40 »

ne najde doma. Hize čuvar mu na znanje dade, da je gospon fiskal otišiel vu lov, divjih rac strelat. Mr. Nelson se taki odlučil i vu onim hipu odide, da fiskala poišče.

Mr. Hadfield je drugač fini, jako razumen človek bil, da pače se jako rado bil zabavljaj, pak zato vendar, nego jedino samo kao fiskal posluhne prešnju Mr. Nelsona, komu po kratkom pomišljanju ova pitanja nastavi:

»Povečte vi gospodin Nelson meni, imate li vi osim ovih jezera forintov još jednu jezeru, koje netrebujete?«

»Kak nebi imal! Im sam više do sto kol silja prodal sad na manšteri sajmu, morete biti osvedočeni, da imadem.«

»Dobro je! Prosite Vi onoga vašega dobrog prijatelja, koj je vas k meni naputil, nek ide on svami, k onomu nepoštenomu ošteriasu, i vu njegovoj nazočnosti, rečite onomu, komu ste na čuvanje penze dali, da ste vi faleli, kad ste penze od njega potrebovali, pak se nu lépo molite, nek bi bil tako dober, da nek sad vzeme na čuvanje jezero forintov.«

»Iz drage volje gospodin fiskal. Nego

stanovito valujem, da nemogu prerazmeti, zbog česa bi moral opet dati onomu bukvešu jezero forintov. Nego zato ipak sve onak izvršim, kak su mi gospodin fiskal zapovedali.«

Mr. Hadfield je na dalje zapovedal, da neka za tri dane nazad dojde, i zatem je na dalje puvkal bil na divje race. Kad su se već bili razišli, fiskal je još jedanput bil kričal Mr. Nelsonu:

»Nepozabi sobum vzeti onog svojega dobrog prijatelja.« Mr. Nelson je tak vučimil, kak mu je naručeno bilo. Ošterias na prošnju iz prvine je ne hotel taki privoliti, da penze prime i vu srznbu dne, nego da nikaj protivnoga ni znal povedati, ipak vzeme penze vu ime čuvanja.

»Da kaj znamenuje ova čela stvar nemogu razmeti još do sada.« — veli Mr. Nelson svojemu prijatelju, kad su ostavili bili oštariu. »Ovo verek nit ja neraznim. Nego buduć je Hadfield rekel, da tak, onda će bit sve dobro.«

Za tri dane kasnije Mr. Nelson snović ide fiskala kancelariu. Sad najde doma Mr. Hadfielda takaj.

Kiss Károly	50 »
N. N.	40 »
Grof Simonova	60 »
Fischl Lipót	1 k.

Ukupno	8 k. 80 f.
Izkaz 11-ga broja	4035 k. 65 f.
Sveskupa	4044 k. 45 f.

Četerdeset i deveti izkaz bude sledil vu jednim dojdućim broju naših novin.

Kaj je novoga?

— *Prosimo naše poštvane predplatnike, naj nam vu novim fertalju predplatne zaostatke čim predi pošleju i predplate ponoviju.*

Velikoga četrtka nogopranje.

Kao svakoga leta, tak i vu ovim letu obdržano je bilo vu Budimu iz velikom ceremonium tako zvano nogopranje. Vaszary Kološ estergomski hercegprimas poradi slabosti njegove nije mogel biti ljetos vu nazočnosti, zato je odredil mesto sebe vu tak zvanoj Mátyás-cirkvi doktor Kohl Medarda posvećenoga biskupa, doktor Nemes Antuna budinskoga apátplebanuša, doktor Klindá Teofil estergomskoga kanonika, Berger i Andor kraljevskog dvora svećenike više kapelanov i na svećeničku službu se pripravljajući klerikuse, koji su kod ove ceremonije pomagali biti. Cirkva je već vu jutro rano bila iz čestitim pukum napunjena tam su bili od kraljevske palače višeše gospodske lamilje člani takaj. Ob devetoj vuri se bila sveta meša počela, koju je doktor Kohl Medard posvećeni biskup bil sluzil. Po meši se bilo tako zvano nogopranje, pri kojoj su kakti »apostoli« bili. Oczelka János 68 let star, Fuszec Juraj 69 let star, Schulsz Alajos 75 let star, Velk Mátyás 77 let starac, Giltin Ferencz 78 let star, Pelyko Simon 80 let star, Varga Lajos 84 let star, Keinisi János 84 let star, Peter József 84 let star, Kilian Mikloš 85 let stari, Dolešali Ferencz 85 let star, Rauhekkel József 87 let stari budimski preštimanji purgari. Ovi, koji su apostolsku čast bili izvršivali, od hercegprimasa dobili su čistu novu opravu i jednu punu kesu

»Jeli da, Vi ste opet poradi vaših penze k meni došli? Jeli ste tako vučimili, kak sam ja Vam bil zapovedal?«

Na službu gospodin fiskal, svesam tak izvršil, kak ste mi naručili bili.

Pravo. No sad idete lépo nazad i prosite od njega vaše penze. Nego od toga nemižete nikomu nit jedne male reči povedati, ar ovo jedino vaše i ošteriasa persone sliši. —

Mr. Nelson je bez svake prepreke posluhul danoga navuka. Otišiel je k ošteriasu i prosil nazad za one penze, koje je njemu pred tremi dani za čuvanje predal. Ošterias bez svake najmenjše reči vu onim hipu preda njegovih jezera forintov.

Mr. Nelson iz oštarije izraven vu fiskala pisarnu ide. »Jedno jezero forintov sam nekak nazad dobil, veli pred fiskalom, nego, kak dobjeh k rukam onih drugih jezera forintov, s kojemi me je on lopov bil nasolil, to ipak nikak znati nemogu.«

»Vi to nemorete prerazmeti? Nego ja morem.«

Idete sad s novič svojem prijateljom k ošteriasu, pak prosite za one jezero forintov,

novih srebrnih penaz. Vu zvršavanju ceremonije je biskup svakomu ovomu starcu bil noge opral, brisačom izbrisal i onda kuš-nul. Pod svetom mešom je Vavrince Mór glasoviti kantor cirkvene popevke pèval. Jedenajst vur je već bilo prošlo, kad je ceremonia dovršena bila. Ovdì se izpomene-mo od Veigl Kilian 82 letah starca, koj je lakodjer kao na apostolsku namesništvo bil odredjen, na nagloma mu je zlo postalo. Najprvo pozvani doktori su odsudu dali, da siromaka starca šlag bil trefil. Življenje nje-govo sad na pogibelji lebdì. Mesto njega su na hitroma 84 let staroga Peter Józsefa bu-dimskoga purgara pozvali, koj je bil sretan ove ceremonie dèlnik biti. — Iz Beča takaj pišeu nam rovinah, da na on isti dan i sam presvetli Kralj Ferenc József je ovu navadu izvršival, tojest je bil opral noge dvanajstim starcom. Kod koje prilike vu nazočnosti su bili oberprinci i princeasa, kak takaj kraljevskoga dvora, najvišeša i državna poglavita gospoda.

Porobili su cirkvu.

Iz Rakmaz zvane obèine nam pišeu da tamo prekjueer po noći vu katoličanskoj cirkvi vučinili su kradljivci velikoga kvara. Potrli su onu kasu, vu kojoj su cirkvene penaze čuvali. Zločinci su četiri jezero korun iz znje odnesli

Navollila se života.

Balazi Regina storam osemnajst let stara služkinja tak se nevolila živeti, da je odlučila vu sebi da se bude izkončala. Zato šibice je namočila vu očet, medju koje je dela sol, papriša, sopona, i vapnu. Ova dugovanja je sva skupa zmešala i vu Drava-višegrad vulice voglu jučer potrošila. Spogi-beljnóm untrešnjim bolestjom su nju odpe-ljali vu Rókus špital.

Vtopil se je.

Iz Orsave javiju, da su tamošnji dva merniki rèkah si ovoga meseca 12-ga vu ladju seli na Dunavi, da budu se k onim mestam peljali, gde voda na hitro dolì leti. Kad su na to mesto došli je vrtuljka na hitro pri-jela čimeka i jeden mernik, Jankulović Emil

koje ste vu nazočnosti vašega priatelja dali vu sranjbu ošteriasu.

— »Za segurno to bude rekel, da vam je već nazad dal.«

»Moguće. Samo, da vi imate svedoka takaj, koj je pripraven posvedočiti, a ošterias pako neima nikoga. Ako pako pod nikakov način ne bi bil pripraven nazad dati, onda mu samo to rečite, da ga meni predali bu-dete.«

Mr. Nelson svojim priateljom iz bilja na novo ideju k ošteriasu. Ov pako srdito riče, kopa s nogami, nego kad mu već dojde na pamet, da njegov suprotivnik ima svedoka takaj, koj segurno na njegovu stran svedočil bude, osobito pako ako me još Had-field škálu preda onda segurno izgubljen sam. Oču, neču, nabroji mu njegovih jezero forintov.

Od ovog pripečenja za kratko vrème su se po čéim Manchesteru spominali i Mr. Hadfield škála ime je još glasovitije postalo. Vkanjivji ošterias pako moral bil oditi, od špota iz Manchesteru i daleko vu jeden drugi vareš se bil pretrucani presiliti.

Pisal: J. Cassirer.

Priredil: M. F.

je vu vodu opal. Drugi mèrnik mu je ho-tel pomoći ali zabadao. Nesrećni čovek se je vu Dunav vtopil.

Oblak se je razdrapil.

Vu Berlinu se je prošlu nedelju oblak razdrapil te je to velike kvare napravilo. Po željeznakah nehodiju cugi, vnogo zidinah se je zrušilo. Pošta i telegraf je takaj prestala na nekoj dan. Ravno onda je i vu Buda-pešti bil veliki viher, ali ov nije nikakve kvare napravil.

Zenta vu pogibelji.

Sad ne dayna se je Zenta varaša dr-venoga mosta jedna stran skup izrušila. Od onda kak nam iz Zenta pišeu, nova nesre-ća se grozi Zenta varasu. Aprila 4-ga poslje podne od visine da počemši dolì do kraja razpukla se srbska cirkva baš pri velikim oltaru tak, da božju službu obavljati je pre-povedana. Razpuki je to naškodilo, da pod cirkvom napravljenu kriptu je tuliko vode nazviralo, da već od sto let pokopanih lju-dih rake su pivale, od te velike mikroče je voda fundamenta na tuliko mehokoga vè-nila, da jako žmehku boltu duze držati mo-gući nije. Ove srbske cirkve kod velikoga oltara boltu su za jeden čas s gredami pod-pri. Zatim vu istoj ovoj pogibelja je tako-djer na glavnom piacu katoličanska cirkva takaj, na kojoj bolta je takaj na više mes-tah puknjena. Ova cirkva je od toga zna-menita, da serviani su 1848-ga ljeta poljeg stojećega od svetoga trojstva pila okole nade-vali s magjarskih ljudih mrtvimi glavami, koji su vu boju opali. Okolo nasadjene a-gacije drève pako su žive magjare povesili, pod nje slamu nanosili, nju vužgali, i tak strahovitom ognjenom smrtjom nje bili iz-končali. Ovih cirkvah porušenje su već pred desetimi ljetimi odlučili, nego još do sada nikaj ni napravili nisu, sad budu pretrucani ni samo od Zenta srbsku, nego takajše i katoličku cirkvu iz nova podignuti.

Lole samoubojuc.

Jedne oštarije poznana je bila mala Lola. Niska i tenka puca s črnimi očima i črnimi lasima. Iz nemške zemlje pred četiremi ljetimi je simo k nam bila došla. Iz Borosz-ló od dobrostojećih purgarskih ljudih je bi-la pokolenja, brat njezin je soldački oficér, kod nemške države. Vu siromastvo je pris-pela ova izvrstno lépa puca, pak s ostalom familijom skupa ostavili su Boroszló, pak su došli vu Magjarsku zemlju, gde kod jed-noga zemeljskoga gospona familiji, kao na-vučiteljica nekuliko vremena služila bila. Nego gospodin njezin počne se njoj prilizavati, on-da još komaj 18 let stara vu Budapeštu ide, vu tom mišljenju bivša, da ovdì službu pos-tigne. Ali vu ufanju se bila vukamala, služ-bu je ni bila postigla, pak i penazi su njoj već izfalili. Vu jednu gostionu ide i tamo vu službu stupi, koju su onde poim nu Lola nazvali. Vu jednoj priliki se bil spoznal s lepom Lotum imenu tergovski, osemnajst let star detić po imenu Viner Leo. Na hitroma su se spriateljeli i više tjednov danah su skupa bili živeli. Za tuvarušicu si nju bil naškanil vzeti, kaj i roditeljem njenim je ta-kaj bil dal na znanje. Nego roditelji njeni pod nikakov način su ni hoteli privoljiti, koj je zaljubljenoga mladoga človeka srđca jako razžalostilo bilo. — Jučer na večer se pri-petilo, da si je vu Szécsen vulici pod 31. brojom vu Mignon oštariji sobu bil pogodil. Vu zapisnik svoje ime napise, da se Viner Leo tergovski pomoćnik zove. Ov mladi člo-

vek se vu svoju sobicu zatvori i nikakovo-ga glasa čuti bilo nije od njega. Okolo je-denajste vure po noći vu oštariji od puca-nja glasa počuli jesu. Družina se na taj glas bila prestrašila i počne po kafani zizkavati kad su one sobe vrata, gde je Viner Leo stanuvajl gori bili vtrgli, ov mladi človek je ravno onda bil dušu izpustil. Vu postelji ves razpravljeni je bil ležal iz prsah pako od kugle, koja mu je bila smrt zavdala, črlena krv je curela. Vu levoj ruki je tvrdo tiščal smrt mu zrokuvanoga revolvera, iz kojega jedina kugla je falila. Na stolu je jeden list bil ležal, koj je ovoga mladoga človeka otcu bil atresirani. Viner Leona samoubojstva nje-govi pajdaši tak sudiju, da zato je to bil vu-činil, kajti ljubav lépe Lole prama nju je mrzla postala, badava se molil, prosil, o-na niti odgovora njemu dala nije, ovoga bilo jako razžalostilo. Jučer na večer nju je bil takaj iskal, ali ni se bil mogel ziti šnjom. Okolo desete vure je otišal iz kafane, a ob jedenajsti je već mrtve bil. Mrtvu njegovo telo su mrtvački špital odnesli.

Zgoreti plebanuš.

Iz Egera javiju, da Jarosy Janos penzioné-ranog plebanosa su vu četvrtek jutro na vuglen zgoretoga našli doma. Iztraga se je taki obdržala i misli se, da su kakovi kriv-ci bili zrok nesreći plebanuša. Ali i to je moguće, da si je hićenom šibicom sam ne-hotomice zročil smrt, jer je on slep, već pred nekojim ljetom je zgubil pogled.

„Zbogom žena, nese me!“

Vu jednim medjumurskim selu se je do-godilo. Muž, koj je bil prije sirotu ženu sa-mo doma ostavil, se je onak »malo pri vini« povrnul dimo. Po čéim putu si je premiš-ljaval, kak bu se namolil ženi, da mu pak po hrbtu sukalmik nebude čardaša plesal. Je — misil si je — zezla nebude nikaj; malo budem nju poprosil, pak nju k tomu i kuš-nem, onda sigurno mi nikaj nebude vènila.

Tak si je premišljaval, kad je već do doma došel. Veliki strah ga je obišel. Pos-tal je pri prelazu. Nije znal jeli bi išel prek ili pak ne. Iz dvora vu kmici je videl nekakvu žensku spodobu. Žena je bila, po go-voru nju je poznal.

— Prek skočim, — misil si je, — pak se odškuljam na stalu spal, barem nebude znala, gda sem došel.

I vu tom hipu je prek prelaza stal Ali kaj je to? . . . Bog budi znami kak da bi ga ravno on bil zgrabil i letel je šnjom. Siromak muž je samo tuliko reći zmogel još:

— »Zbogom žena, nese me!«

Ali na sreću ga je ne dalko neslo. A kaj pak ga je neslo, je bila njegova črna telika, koja je vu mraku vuni oštala i pod prelazom si počivala.

Ali zato se je siromak muž ipak ne oslobodil sukalmika. Kad je ov plesal mu po hrbtu si je misil, da bi bolje bilo, ako bi ga bil odnesel

Četerdeseti krat se je već hotela skončati.

Vu Beču je jedna Holczbauer Fani zvana stara žena pravi strah špitalah. Včera se je već četerdeseti krat hotela skončati. Ali svigdar pazi na to kaj njoj velika falin-ga nebude na telu. Tak hoće vu špital dojti.

Odgovorni urednik

MARGITAI JOZSEF.

I m.-máza.	I m.-cent.	kor. érték
Buza	Pšenica	16.00 —
Zab	Zob	13.00 —
Rozs	Hrz	12.00 —
Kukoricza uj	Kuruza nova	10.50 —
» » »	» » » stara	00.00 —
Árpa	Jecmen	12.00 —
Fehér bab uj	Grah beli	12.00 —
Sárga » »	» zuti	09.00 —
Vegey » »	» zmešan	09.00 —
Lenmag	Len	24.00 —
Bükköny	Grahorka	11.00 —

A Richter-féle Liniment. Caps. comp.
Horgony-Pain-Expeller
 egy régi kipróbált háziaszer, a mely már több mint 33 év óta megbízható bedorzsolóeszközként alkalmazzatik lézérényél, csuazl és meghűléseknél.
Intés. Silányabb utazatok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csakis eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony” vedjegyvel és a „Richter” cégjegyzessel fogadjunk el. — 80 f. 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtobb gyógyszerárban kaphatók. Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél **Budapesten.**
Richter F. Ad. és Iarša, csász. és kir. udvari szaktitk. **Rudolstadt.**

Keil-lakk

legkitünőbb mázólo-szer puha padló számára.
 1 nagy palaezk ára frt 1,35 kr. — 1 kis palaezk ára 68 kr.

Szagtalan
padló-viasz „Glória”
 legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára.

Arany-fénymáz
 képeretek stb. bearanyozására.
 1 kis palaezk ára 20 kr.

Fehér „Glaser”-fénymáz
 Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakécszák stb. utjonnani befestésére.
 1 doboz ára 15 kr.

Mindenkor kaphatók:
HEINRICH MIKSA cégnél Csáktornyán.

Az életmentő.

Igaz történet az életből. — Elbeszéli: **Fabian András, Turkevén.** (Utánnyomás tilos).

Mióta áll a világ, senki sem látta oly hasznát az olvasásnak, mint az idős atyám, a ki nagy beteg volt és hogy most egészséges, annak köszönheti, hogy olvasni tud.

Nevem esztendőnk kilencedik évében, **gyomorgörccse** békúrta volt s **vérzegénységben** szenvedt; minden este minden **vérhas** támadt meg, s emellett **szívdobogás.** Ezek voltak belső betegségeim, de borzasztó külső bajokhoz is szenvedett szegény. A **csuozs és rheumatikus** bajtalmak retentően kínozták, **dereka fájt,** izomjai szaggatásai voltak és semmi sem használt neki. Már-már felhagyott az az, hogy orvosi szerkeket használna dolójára ki pénzét, s párnákba esavaráva egész napon át a kádyha mellett állt s az imakönyvben s naplójában olvasgatótt. Egyszerre csak felkiált.

Ez az! — Micsoda? Kérdőlközök mi.
 — Ez az! ismétlé az öreg és egy elbeszélő-mutatótt, melynek a czime: **„Egy öreg ember titka”,** melyben elbeszéli az Szabo István, hogy a világ valamiféle szerre már nem használhatunk, végre a **frász Feller-féle „Elsa-Fluid”-hoz** fordítottam, amely nemcsak jól, de a legnagyobb sikert is emellett „meggyógyított”.
 Nem akarék elrontani kedvet és kíváncságra **Feller V. Jenő** gyógyszeráránál a **„Szt. Háromság”-hoz** **Stubicza, Templom-utca** rendeltük 12 üvegész Elsa-Fluidot, mert keveslebb nem adtak. A patikus ur 5 korona utánval melettt egy tucat Elsa-Fluidot küldött és használati utasítást mellékelte hozzá, melyből meg lehetett, mikép kell használni. A posta költséget ő maga fizette.

14 napon keresztül örökönt lúsz csopótt ivott atyám egy kanálnyi teletlen ebédel jofaltat Elsa-folyadékól s minden reggel es este jól beborzsolta magát az Elsa-csoppókkal. A 10. napotól kezdve jobban érezte magát és 2 het múlva pedig egészesen lett.

A babban hamarisán megértta minden ember, hogy atyám egészesen. Valamennyien **Feller-féle Elsa-Fluidot** rendeltek s eszedeltek az az mindenkinék használni lit csak néhány esetet akarok említeni. A **bandur István** sereggege kocsiközben **szemgyöngéségben** szenvedett, már közel volt a megvakuláshoz s emellett



Dr. Manfred Glasgall
fogorvos Varazsdon
 készit fogakat szájpadrás nélkül, arany és aluminium fogsorokat. Arany, porcelán, ezüst, amalgam és üveg plombákat.

Dr. Manfred Glasgall
zubar u Varazdinu
 priedruje zube bez nebrne plačice zubište iz zlata i aluminiuma, plombe iz zlata, porcellana srebra, amalgama i stakla.

— Az olvasásnak köszönhetem, hogy erre a jó szerre találtam, a mely az én életmentőm volt, áll hát le írom, mi meg, hogy mit segített rajtam a **Feller-féle Elsa-Fluid** s mi a legmelyebb halat érezéskiránta és ne sajnálja, nyomassa ki az hysgoktoban és naplárakban, haál tudja meg a világ, mily hathatos szer az Elsa-Fluid.

Ti, kedves olvasók, ha az Elsa-Fluidot meg akarjátok rendelni, így czimezzétek:

FELLER V. JENŐ gyógyszerárának **Stubicán, Templom-utca** (Zágrábmege).

es adja a jó isten, hogy ez a csodaszer soha sem fogyjon ki, s mindenkinék oly hathatosán segítsen, mint az én öreg atyámnak.

Törv. védve.

Védjegy.

Is éven át egész testemen állóféle kínos sebekben szenvedtem, senki és ottani sem segített rajtam, csak az én **Elsa-Fluidja,** mely teljesen gyógyított, főlegkészebei **Endre Körösbánya.**

1 üveget ingyen kap.

FELLER V. JENŐ
 gyógyszerár. Ő csasz. és kir. fensége **Burbon Fülöp hercege** udvari szállítója. **Stubicza Templom-utca** (Zágrábmege).
 Főraktárak **Budapesten:**
Török József gyógyszeráránál, VI. Király-utca 12.
Dr. Eger-féle „Nador” gyógyszeráránál, Váci-körút 17.
Zoltán Béla gyógyszeráránál, V. Nagyköröna-utca 23.

633/1k. 902

A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság a kir. kincstárnak a nagy-kanisai takarékpénz-lár Vicsketics János s Bakrach Gyula korábbi végrehajtatókhoz való csatlakozását kimondja és kibocsátja a következő

együttes árverési hirdetményt.

A perlaki kir. jbiróság, mint tkv. hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstárnak Dominics Francziska férj. Kenyervári Ferencz né muravidi lakos elleni végrehajtási ügyében 44 kor. 58 f., 138 kor., 904 kor. 52 f. 63 kor. 2 f. tőkék s jár. valamint 12 kor. 65 f. árverési kérvényi költség kielégítése végett a nagy-kanisai kir. törvényszék a perlaki kir. járásbírósg területén fekvő amuravidi 25 sz. tkjvben A. I. 29, 3371, 3701, 3762, 3799, 1797/a hrsz alatt foglalt ingatlanok a vhajt. törv. 156 §-a alapján egészben 721 kor. az u. ottani tkjvben felvett 759/a hrsz. ingatlan a vhajt. törv. 156. §-a alapján egészben 81 kor. az u. azon tkjvben felvett 2023/b hrsz. ingatlan a vhajt. törv. 156. §-a alapján egészben 13 kor. az u. azon tkjvben felvett 50/b/2. 50/b/3 hrsz. ingatlanok a vhajt. törv. 156 §-a alapján egészben 907 kor. kikiáltási árban, miní becsárban az

1902 évi május hó 13. napján delelőtt 10 órakor

Muravid községházánál dr. Tuboly Gyula nagykanisai ügyvéd vagy helyettese közben-jöttével megtartandó árverésen a C. 13 szs. alatt özv. Dominics Alajosné szül. Csismasia Teréz javára bekebelezett özvegyi haszonél-vezeli szolgalmi jog fenntartásával eladat-ni fog.

Venni szándékoók figyelmeztetnek, hogy tartoznak az árverés megkezdése előtt a fenní kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejében letenni

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság

Perlak, 1902. feb. hó 10-én. 691



Magyar Remekírók.

A magyar irodalom főművei. Megjelenik, félévenkinti 5 köte-tes sorozatokban, összesen 55 kötetben ára 220 korona.

Megrendelhető:

Fischel Fülöp (Strausz Sándor)

könyvkereskedésben

Csáktornyan.



Hirdetések

felvétetnek e lap kiadó-hivatalában.



☛ Gyümölcs- és szőlőbor készítő gépek. ☛

Gyümölcs- és szőlősajtók,

folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel, és nyomerő szabályzóval. A munkaképesség 20 %-al nagyobb mint bármely más sajtónál.

Hydraulikus sajtók,

Szőlő- és gyümölcshűzők

és bogymorzsolók.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

Szőlő- és gyümölcshűzők. Aszalókészülékek gyümölcs és főzelek aszálásra, **gyümölcshűző- és hámozó gépek**, legújabb szerkezetű szabadalmi önműködő **„Syphonia”** gyümölcs- és szőlőlévessző **permetező** gépjáratnak és szállítónak jótállás mellett a legjobb kivitelben

Mayfarth Ph. és Társa

cs. kir. kizár. szabad. gazdasági gépjáratok, vasöntöde és gőzhámor.

BÉCS, II. Taborstrasse 71.

≡ Kitüntetve 450 arany, ezüst és bronz éremmel. ≡

Arjegyzékek ingyen és bérmentve.

Képviselek és viszontarúsítók felvétetnek.

653. 2 12



Rendkívüli szerencse

BIHARI EDE

főarúdijában, ahol eddig több mint

ÖT MILLIÓ

koronát fizettek ki, közötté

600,000

kor. a 69686. számra

600,000

kor. a 28718. számra

Nem kell gazdagnak lenni, hogy egy sorsjegyet vásároljunk, **de általa meggazdagodhatunk!**

SZERENCSE-NAPTÁR.

Január	Február	Márczius	Áprili	Május	Junius	Julius	Auguszt.	Szeptemb.	Október	Novemb.	Decemb
1 82256	1 82217	1 29114	1 71744	1 52951	1 33845	1 23730	1 27988	1 23917	1 19429	1 60880	1 23953
2 60482	2 74887	2 25817	2 24230	2 34236	2 30363	2 73542	2 45706	2 14211	2 23950	2 23950	2 43274
3 23912	3 60482	3 27274	3 13122	3 13122	3 13122	3 23912	3 45706	3 45706	3 45706	3 45706	3 45706
4 23912	4 23912	4 23912	4 23912	4 23912	4 23912	4 23912	4 23912	4 23912	4 23912	4 23912	4 23912
5 23912	5 23912	5 23912	5 23912	5 23912	5 23912	5 23912	5 23912	5 23912	5 23912	5 23912	5 23912
6 23912	6 23912	6 23912	6 23912	6 23912	6 23912	6 23912	6 23912	6 23912	6 23912	6 23912	6 23912
7 23912	7 23912	7 23912	7 23912	7 23912	7 23912	7 23912	7 23912	7 23912	7 23912	7 23912	7 23912
8 23912	8 23912	8 23912	8 23912	8 23912	8 23912	8 23912	8 23912	8 23912	8 23912	8 23912	8 23912
9 23912	9 23912	9 23912	9 23912	9 23912	9 23912	9 23912	9 23912	9 23912	9 23912	9 23912	9 23912
10 23912	10 23912	10 23912	10 23912	10 23912	10 23912	10 23912	10 23912	10 23912	10 23912	10 23912	10 23912
11 23912	11 23912	11 23912	11 23912	11 23912	11 23912	11 23912	11 23912	11 23912	11 23912	11 23912	11 23912
12 23912	12 23912	12 23912	12 23912	12 23912	12 23912	12 23912	12 23912	12 23912	12 23912	12 23912	12 23912
13 23912	13 23912	13 23912	13 23912	13 23912	13 23912	13 23912	13 23912	13 23912	13 23912	13 23912	13 23912
14 23912	14 23912	14 23912	14 23912	14 23912	14 23912	14 23912	14 23912	14 23912	14 23912	14 23912	14 23912
15 23912	15 23912	15 23912	15 23912	15 23912	15 23912	15 23912	15 23912	15 23912	15 23912	15 23912	15 23912
16 23912	16 23912	16 23912	16 23912	16 23912	16 23912	16 23912	16 23912	16 23912	16 23912	16 23912	16 23912
17 23912	17 23912	17 23912	17 23912	17 23912	17 23912	17 23912	17 23912	17 23912	17 23912	17 23912	17 23912
18 23912	18 23912	18 23912	18 23912	18 23912	18 23912	18 23912	18 23912	18 23912	18 23912	18 23912	18 23912
19 23912	19 23912	19 23912	19 23912	19 23912	19 23912	19 23912	19 23912	19 23912	19 23912	19 23912	19 23912
20 23912	20 23912	20 23912	20 23912	20 23912	20 23912	20 23912	20 23912	20 23912	20 23912	20 23912	20 23912
21 23912	21 23912	21 23912	21 23912	21 23912	21 23912	21 23912	21 23912	21 23912	21 23912	21 23912	21 23912
22 23912	22 23912	22 23912	22 23912	22 23912	22 23912	22 23912	22 23912	22 23912	22 23912	22 23912	22 23912
23 23912	23 23912	23 23912	23 23912	23 23912	23 23912	23 23912	23 23912	23 23912	23 23912	23 23912	23 23912
24 23912	24 23912	24 23912	24 23912	24 23912	24 23912	24 23912	24 23912	24 23912	24 23912	24 23912	24 23912
25 23912	25 23912	25 23912	25 23912	25 23912	25 23912	25 23912	25 23912	25 23912	25 23912	25 23912	25 23912
26 23912	26 23912	26 23912	26 23912	26 23912	26 23912	26 23912	26 23912	26 23912	26 23912	26 23912	26 23912
27 23912	27 23912	27 23912	27 23912	27 23912	27 23912	27 23912	27 23912	27 23912	27 23912	27 23912	27 23912
28 23912	28 23912	28 23912	28 23912	28 23912	28 23912	28 23912	28 23912	28 23912	28 23912	28 23912	28 23912
29 23912	29 23912	29 23912	29 23912	29 23912	29 23912	29 23912	29 23912	29 23912	29 23912	29 23912	29 23912
30 23912	30 23912	30 23912	30 23912	30 23912	30 23912	30 23912	30 23912	30 23912	30 23912	30 23912	30 23912
31 23912	31 23912	31 23912	31 23912	31 23912	31 23912	31 23912	31 23912	31 23912	31 23912	31 23912	31 23912

Mikor van a születésnapom?

Mindenki azt a számot vásárolja, amely velelenni a neve- vagy születésnapjára fel van jelezve. Ezen szá-mokból nemcsak egész sorsjegy, de 1/2, 1/4, 1/8 is kap-ható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló szá-mot, ha a körí szám már el volt adva.

Az I. osztályú sorsjegyek ára:

egy nyolczad (1/8) - 75 frt. vagy 1.50 k. || egy negyed (1/4) 1.50 frt. vagy 3. - k. egy fel (1/2) 3. - " " 6. - " || egy egész (1) 6. - " " 12. - "

Eredeti sorsjegyeket utánvettem vagy a hatóságok előzetes beklüldése ellenében küldök. Minden kör-ből csak a hi-vatalos tervet ingyen mellékeltem. A hivatalos nyereményjegyeket húzás után azonnal küldöm. Szívességek meg-rendeléseit azonnal, de legkésőbb

☛ f. évi április hó 26-ig ☛

alálírt szerencsés felárúsítóhoz juttatni.

BIHARI EDE
Budapest, Városház-utca 14.

818 ad 1353 tkv. 902.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhíre teszi, hogy Novák Ferencz végrehajlatónak Szklepits János és neje Bozsits Erzsébet végrehajtást szenvedők elleni 138 kor. 63 fillér tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a nagy-kanisai kir. törvényszék és a csáktornyai kir. járásbírósg területén levő a boltornyai 1130 tk. 517 hrsz. ingatlan 56 kor., 605 hrsz. 32 kor., 1613 hrsz. 64 kor. és 1823 hrsz. 8 kor. becsértekben egészbeni, mégisa boltornyai 1473 tk. 62 hrsz. 800 kor. becsárban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanra

1902. évi május hó 6-án délelőtti 10 órakor

a boltornyai község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelölt árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kell igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 70. §. értelmében a bánatpénynek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt beszo- gáltatni.

Kir. jbróság, mint tkvi hatóság.

Csáktornya, 1902. febr. hó 7. 690

1113. tkvi 902.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. jbróság, mint tkvi hatóság közhíre teszi, hogy a Lebár Márton és neje Cziglár Anna alsó- bisztricei végrehajlatóknak Cziglár István és Iván alsó-bisztricei lakóság végrehajtást szenvedők elleni 600 kor. tőke követelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a nagy-kanisai kir. törvényszék és a csáktornyai kir. járásbírósg területén levő a ráczkanisai 107 tkk. 238 hrsza. erdő I H. 800□öl területű 860 kor. kikiáltási árban a végreh. törv. 156 §-a értelmében egészben az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanra

1902. évi április hó 30-ik napján d. e. 10 órakor

Ráczkanisza község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelölt árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kell igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 70. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt beszo- gáltatni.

Kir. jbróság mint tkvi hatóság.

Csáktornyan, 1902. február 17. 689

Bárminemű

könyvkötészeti munkát

elvállal és gyorsan készít

Fischel Fülöp (Strausz Sándor) könyvkötészete

Csáktornyan.



1.000.000

KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZÉKE az
50,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a levezetésnél több esetben:

1.000,000 korona.

Korona

1 jutalom	600000
1 nyer. a	400000
1 . . .	200000
2 . . .	100000
1 . . .	90000
1 . . .	80000
1 . . .	70000
1 . . .	60000
1 . . .	40000
1 . . .	30000
1 . . .	25000
1 . . .	20000
1 . . .	15000
1 . . .	10000
31 . . .	5000
67 . . .	3000
8 . . .	2000
432 . . .	1000
763 . . .	500
1238 . . .	300
98 . . .	200
81760 . . .	170
3900 . . .	130
4900 . . .	100
50 . . .	80
8900 . . .	40
2900 . . .	

50,000 nyer. és jut. kor. összegben **13.160,000**

Rendelőlevél levágandó.

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre tervezettel együtt küldeni. Török A. és Társa nagy kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos utánvételre kérem postautalvánnyal küldöm mellékletben bankjegyekben (béljegyekben). A nem letszó bírlendo.

Pontos cím:

Kiváló szerencse

TÖRÖK-NÉL

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Hat és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újból kezdélt veszi.

100,000 sorsjegy **50,000**

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-50 osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betételei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt	75	vagyis	1.50	korona
egy negyed (1/4)	150		3.—	
egy fel (1/2)	3.—		6.—	
egy egész (1)	6.—		12.—	

A sorsjegyeket utvétel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb.

folyó év május hó 1-ig

bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ
BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

- Főüzlet: VI. Teréz-körút 46/a.
- Fiókok: 1. Vaczi-körút 4.
- 2. Múzeum-körút II.
- 3. Erzsébet-körút 54. 684 1-1